

## 保險安定基金主辦「經濟治理與國家風險國際研討會」新聞稿

2012-11-16

近幾年國際經濟環境變化激烈，許多前所未見之經濟問題陸續浮現，許多先前鮮少出現經濟危機之先進地區或國家，亦出現經濟或財政上之挑戰，顯示全球經濟運作的模式已經出現重大變化。而歐元從出現到面臨當前的挑戰，以及日本經歷了失落的十年，也是先前難以想像的。但是另一方面，我們也看到我們的鄰國—韓國，最近不論是在電子產品還是電視劇電影或音樂，在全世界都受到熱烈歡迎，而韓國在 1997 年亞洲金融危機時，甚至還得依賴國際貨幣基金（IMF）的援助才度過難關。這幾個例子說明了，不論這個國家的經濟現在多麼成功或是多麼艱難，只要從現在開始進行良好的經濟治理，終究可以改善經濟情況，甚至獲得令人羨慕的成就。國家經濟治理的結果，一定會反映在國家風險上。國家風險並不是新的議題，但是自從許多先進等國家陸續出現財政或主權債務危機後，金融市場對於國家風險也越來越重視。

我國保險業在資產管理的國際化程度非常高，而保險業更是我國金融產業非常重要的一環。對於高度依賴國際市場，以及保險業海外投資比例超過三成的台灣來說，各國的經濟治理與國家風險是一個不能忽視的議題。

有鑑於此，財團法人保險安定基金於 101 年 11 月 16 日假台北 101 大樓國際會議中心舉辦「經濟治理與國家風險國際研討會」，邀請世界級專家學者，包括英國 University of Southampton 之 Richard Werner 教授、西班牙 University of Castilla 之 Oscar Dejuan 教授、日本關西學院大學 Akira Kohsaka 教授及韓國開發研究院副院長 Cheonsik Woo 教授及主辦單位保險安定基金朱董事長雲鵬擔任主講人，分別就日本、歐洲及韓國、亞洲等國家及地區之經驗發表經濟管理及國家風險之意見。另外，本基金主辦單位同時邀請金融業之經濟學家及投資策略專家，包括渣打國際銀行符銘財首席經濟學家、摩根士丹利證券亞洲策略分析師 Jonathan Garner、瑞銀證券資深國際經濟學家 Andrew Cates 分別就美國、中國大陸、歐洲地區之經濟分享其最新看法，本基金深切期待本次研討會能夠帶給我國保險業更多投資及風險管理之新思維。

### 研討會剪影

金融監督管理委員會副主委吳當傑



金融監督管理委員會保險局局長曾玉瓊



財團法人保險安定基金董事長朱雲鵬



## 圓桌座談



## 聚精會神的聽眾



與會貴賓與主講者合影留念

